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De-a lungul timpului, numeroasele încercări de a garanta integritatea teritorială a 

statelor naŃiune prin apelul la puterea militară nu au reuşit să îmbunătăŃească condiŃia 

umană a cetăŃenilor săi. Drept răspuns, comunitatea internaŃională a corelat dezvoltarea 

economică cu securitatea militară şi drepturile omului, dând astfel naştere unui nou 

concept: securitatea umană.  

Din păcate, securitatea umană nu beneficiază încă de o definiŃie clară sau de 

mijloace concrete de a fi evaluată sau măsurată. În acest articol consistent, cei doi autori 

propun o definiŃie simplă, riguroasă şi cuantificabilă a securităŃii umane: numărul de ani 

de viaŃă trăiŃi înafara stării de sărăcie generalizată. Sărăcia generalizată apare atunci când 

un individ se află sub pragul minim al oricărui sector al bunăstării umane.  

În opinia autorilor, o agendă de cercetare şi acŃiune pentru a spori securitatea 

umană urmează logic acestei definiŃii, în domenii precum: evaluarea riscului, prevenire şi 

protecŃie. În acest sens, ei propun comunităŃilor academice şi politice un algoritm de 

măsurare a securităŃii umane, exemplificând utilizarea acestuia în cazul statelor africane.  

 În plus, articolul oferă o analiză lucidă a naturii schimbătoare a securităŃii, precum 

şi a modului în care securitatea naŃională ar putea, în curând, ceda locul său de top pe 

agenda internaŃională securităŃii umane. O atenŃie aparte este acordată celor trei state 

considerate principalele promotoare ale securităŃii umane (Canada, Japonia şi Norvegia) 

şi modului în care securitatea umană a devenit o constantă a politicilor lor externe.  

 Un alt merit al articolului îl reprezintă diferenŃierea realizată între securitatea 

umană individuală şi securitatea umană colectivă. În final, autorii evidenŃiază sectoarele 

securităŃii umane ce au fost, pe nedrept, neglijate şi subliniază necesitatea interacŃiunii 

dintre diferitele discipline ce au drept domeniu de studiu securitatea umană, cum ar fi 

ştiinŃele politice sau sănătatea publică. 
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